



指导单位：江苏省智能建造与建筑工业化联合会  
主办单位：江苏省建筑钢结构混凝土协会 江苏省土木建筑协会 淮安市住房和城乡建设局  
承办单位：淮安市扬子钢结构工程有限公司



## 市委理论学习中心组举行学习会

围绕《习近平著作选读》第一卷、第二卷和《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要(2023年版)》开展学习研讨

融媒体记者 杨尚 蔡雨萌

本报讯 昨日下午，市委理论学习中心组举行学习会，围绕《习近平著作选读》第一卷、第二卷和《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要(2023年版)》的有关内容，开展学习研讨。市委书记史志军主持会议。省委巡学旁听第六工作组组长、省委党校副校长顾明进及工作组成员到会指导。

史志军就《习近平著作选读》第二卷中《发扬斗争精神 增强斗争本领》，以及《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要(2023年版)》中《依靠顽强斗争打开事业发展新天地》的有关内容，交流学习体会。他说，党的十八大以来，习近平总书记围绕发扬斗争精

神，发表一系列重要论述，提出一系列新思想新观点新论断，为我们在新征程上，依靠顽强斗争打开事业发展新天地提供了根本遵循和行动指南。我们要结合主题教育，深入学习领会总书记关于发扬斗争精神的重要论述，全力战胜前进道路上的各种困难和挑战，不断夺取新时代伟大斗争的新胜利。要在强化理论武装中把准斗争方向，学好用好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观方法论和立场观点方法，领会好总书记教导我们的斗争规律、斗争智慧和斗争方法，紧扣“五个凡是”，坚决与各领域的重大风险挑战作斗争，始终保持特别清醒的头脑、特别坚定的立场，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要在强化战略定力中掌握斗争主动，深刻把

握中央战略判断和省委决策部署，聚焦在现代化新征程上更好展示“象征意义”，紧扣高质量发展首要任务，做大总量现阶段核心任务，把大事要事一项一项、一步一个脚印抓下去，把风险隐患一条一条防范化解好，以自身的稳定向好，增强应变破难的底气。要在强化实践历练中提高斗争本领，找准补齐自身存在的短板和不足，在全方位的斗争实践中练胆魄、磨意志、长才干，做到平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危难关头豁得出来，真正成为敢于斗争、善于斗争的战士。要在强化团结奋斗中凝聚斗争合力，以中华民族伟大复兴宏伟目标凝聚最广泛共识，以淮安现代化建设的美好前景和现实成果激励各行各业，以更高水平“民生七有”的实现、群众急难愁盼的解决取信于民，

凝聚各方面智慧和力量，团结一心、携手并肩战胜前进道路上的一切艰难险阻。市委副书记、市长顾坤交流时说，我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真落实党中央国务院和省省委决策部署，按照市委八届六次全会精神，准确把握“象征意义”五个方面的价值内涵，把高质量发展摆在更加突出的位置，坚持走新型工业化道路、切实筑牢高质量发展根基，发挥科技创新引领作用、充分激发高质量发展动能，加快城乡融合发展步伐、不断拓展高质量发展空间，持续保障和改善民生、着力提升高质量发展成色，通过质的有效提升持续增强发展后劲，通过量的合理增长为经济稳定运行和转型升级奠定坚实基础。

(下转 A2 版)

## 市领导“四不两直”督导检查“九小场所”消防安全工作

融媒体记者 刘权

本报讯 11月23日晚，市长顾坤一行还深入大学城美食街，抽查了沿街店铺、宾馆等“九小场所”，以“看、问、查”的方式，重点检查“九小场所”燃气安全装置配备、安全出口和疏散通道是否通畅、消防器材是否齐全、消防水源是否有效等情况，对发现的安全隐患提出整改意见，现场交办落实。顾坤强调，“九小场所”涉及行业多、人员密度大，消防安全直接关系到人民群众生命财产安全和社会大局稳定。各地各部门要压实责任、强化协同，严格按照“三管三必须”要求，认真做好“九小场所”消防安全监管工作。要坚持统筹发展和安全，精准监管、分类施策，在全面深入推进消防安全隐患排查整治中，注意区分一般隐患和重大隐患，加强对各类生产经营单位的指导服务，不能简单化、“一刀切”。要进一步夯实基础、关口前移，充分发挥镇街安全生产监督管理局和网格员作用，有效延伸监管触角，确保消防安全监管全覆盖。要发挥应急和消防救援部门专业优势，面向镇街、村居，定期开展业务指导和培训，切实提升基层监管人员专业能力水平。

在淮安生态文旅区，顾坤随机走进一烧烤店后厨，仔细检查燃气设施运行维护、燃气泄漏报警器安装使用等情况，要求经营业主、操作人员强化安全意识，规范执行燃气设备设施管理和用气操作制度，确保安全用气。随后，顾坤又来到一托管所，察看营业执照，了解安全防范措施落实情况，叮嘱相关负责人要加强日常安全管理，畅通消防通道，做好逃生技能培训，切

## 市委常委会召开会议

深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示重要贺信精神，研究我市相关工作

融媒体记者 杨尚 蔡雨萌

本报讯 昨日下午，市委常委会召开会议，深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示重要贺信精神，研究我市相关工作。市委书记史志军主持会议。

会议学习贯彻习近平总书记关于山西吕梁市永聚煤矿一办公楼火灾事故的重要指示精神和李强总理批示要求，听取全市安全生产工作情况汇报；学习习近平总书记在中央政治局第九次集体学习时的重要讲话和向2023两岸企业家峰会10周年年会致的重要贺信精神，以及总书记同中华全国总工会

新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神、中国工会十八大精神，听取全市产改工作情况汇报。

会议强调，要坚决守牢安全生产底线红线，紧盯重点领域，持续深化安全生产专项整治，特别是对工矿企业，要立即开展全覆盖、无死角的排查整治，全面消除火灾隐患，持续提升本质安全水平，坚决守住不发生较大及以上影响事故事件的“底线”，为高质量跨越发展保驾护航。要坚定铸牢中华民族共同体意识，深入学习领会习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，统筹推进抓宣传教育和民族团结进步创建，共有精神家园建设、各民族交往交流交融等重点工作，同时立足淮安实际，以台

资高地建设为抓手深化淮台融合发展，为壮大中华民族经济作出应有贡献。要坚持把牢新时代工会正确方向，把党的领导全面地、有效地贯彻落实到工会工作全过程和各方面，聚焦工运时代主题，紧扣淮安在现代化新征程上更好展示“象征意义”，深化产业工人队伍建设改革、工会改革和建设，构建更加充满活力、更加坚强有力的工会组织，充分调动广大职工群众投身现代化建设的积极性、主动性、创造性。

会议传达《干部教育培训工作条例》《全国干部教育培训规划(2023—2027年)》和全国干部教育培训工作会议精神，听取我市贯彻落实打算汇报。会议指出，要紧密结合淮安干部队伍建设实

际，进一步找准定位、明晰方向，提升干部教育培训实效，努力培养造就一支政治过硬、适应新时代要求、具备领导中国式现代化建设能力的高素质干部队伍。要坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为干部教育培训的主题主线，深入开展理论教育、党性教育、履职能力和知识培训，特别是要聚焦市委中心工作，优化拓展培训方式方法，全面提升干部队伍的专业能力、专业素养、专业精神。要完善好落实体系，研究制定符合淮安实际的实施意见，同步完善市委干部教育培训领导小组议事协调机制，进一步强化整体谋划、宏观指导、督促检查，推动《条例》《规划》更好落到实处、见到实效。

(下转 A2 版)

## 市政协召开党组中心组专题学习交流会

融媒体记者 王妍妍 丁硕

本报讯 昨日上午，市政协党组中心组专题学习交流会召开。市政协主席戚寿余主持会议并讲话。市政协副主席周毅、肖天春、王苏君、毕丰书、张惠扬，秘书长徐效文参加会议。

会议集中观看党性教育片《淬炼——周恩来的自我革命精神》，学习习近平《论党的自我革命》。市政协党组成员、机关党组成员围绕习近平总书记关于“以学正风”的重要要求和习近平总书记关于全面从严治党、推进自我革命的重要论述交流学习体会。

戚寿余强调，人民政协作为党领导下的政治组织，要大力弘扬刀刃向内的自我革命精神，驰而不息转作风树新风，让良好风气在政协蔚然成风，为政协以高质量履职服务高质量发展提供坚强保障。就做好当前工作，戚寿余指出，要在“躬身实践、苦干实干”中大兴务实之风，抓实调查研究，聚焦发展所需、基层所盼、群众所急，主动扑下身子、沉到一线，真正把情况摸

清、把问题找准、把对策提实；坚决克服重调查轻研究的现象，确保“说得对”“说得准”“说得好”，把调研成果转化为解决问题、改进工作的实际举措；锤炼过硬作风，纠“四风”、树新风，担当起新时代政协委员领导干部的使命，书写好让人民满意的合格答卷。要在“严于律己、自我革命”中弘扬清廉之风，永葆自我革命精神，大力弘扬伟大建党精神，毫不动摇把党的建设得更加坚强有力；筑牢思想防线，严守法纪红线，夯实廉洁奉公的思想根基，推动政治清醒、纪律清明、作风清正、文化清廉在政协落地生根。要在“艰苦奋斗、勤俭节约”中养成俭朴之风，提高思想认识、增强政治自觉，保持艰苦奋斗、勤俭节约的作风，永葆共产党人清正廉洁的政治本色；及时反思自省，增强思想自觉，持之以恒落实中央八项规定及其实施细则精神；践行勤俭朴素、增强行动自觉，坚决落实简约办会、无纸化办公、光盘行动、低碳出行、节约水电等绿色节约措施，用实际行动推动形成“浪费可耻、节约光荣”的政协新风尚。

## 市政协领导讲授主题教育专题党课

融媒体记者 王妍妍 丁硕

本报讯 根据主题教育工作安排，昨日上午，市政协主席戚寿余以“发挥团结统战功能，续写凝心聚力新篇”为主题，为市政协全体人员进行专题党课。省委第十巡回督导组副组长长松到会指导。市政协副主席周毅主持会

议，副主席肖天春、王苏君、毕丰书、张惠扬，秘书长徐效文参加。

戚寿余围绕“认真回顾人民政协团结奋进的光辉历程”“充分认清政协团结统战面临的新情况新特点”“努力答好淮安政协‘团结聚识’‘高分答卷’”三方面，详细阐述要发挥团结统战功能、在更大范围内凝聚共识。戚寿余强调，人民政协作为最广泛的爱国统一战线组织，政协机关作为团结联系各界的政治机关，要

坚决扛起“落实下去、凝聚起来”的政治责任，紧紧围绕“加强思想政治引领、广泛凝聚共识”这个履职中心环节，打造具有鲜明淮安辨识度的“团结聚识”品牌，为聚焦打造“绿色高地、枢纽新城”、全面展示长三角北部现代化中心城市、更好展示“象征意义”广泛凝心聚力。戚寿余指出，一要坚定政治方向，答好“往哪团结”之问。要切实把握党的全面领导体现在坚决贯彻市委要求的

实际行动上来，特别是当前，要紧扣习近平总书记对江苏工作的重要讲话精神和对淮安的殷切嘱托，聚焦市委八届六次全会明确的七个方面重点工作，充分发挥专门协商机构作用，为加快淮安现代化建设广泛凝心聚力。二要发挥优势作用，答好“谁来团结”之问。要发挥政协党组的领导核心作用，政协委员的主体作用、政协内部的联动作用，

(下转 A2 版)



### 森林公园如诗如画

初冬时节，淮安森林公园内，银杏变黄，枫叶渐红，景色如诗如画。图为航拍视角下的淮安森林公园一角。

融媒体记者 赵启瑞  
通讯员 杨洪雷

## 洪泽区朱坝街道富民村：这里有位闲不住的村支书

融媒体记者 何剑峰 孙东  
通讯员 成明 冯利青

11月13日14时许，洪泽区朱坝街道富民村党总支书记唐太军没在村委会。对此，村委会的工作人员已经习惯：“我们书记很多时间都不在办公室。”通过电话联系后，才知道唐太军正在老南塘中心沟的河道改造工地上。

记者来到工地，只见一辆挖掘机正在清理河道里的淤泥，十多名工人在另一侧加固护坡，河道两岸已经栽上了新树。“很多地方特别是细节处需要盯一盯，不然心里不踏实。”唐太军告诉记者。

富民村地势低洼，一到汛期容易

受灾，唐太军带着群众对村内涵闸进行拉网式排查，遇到下雨排水沟闸口堵塞、排水不畅危及堤坝安全时，他总是不顾安危跳入河中排除险情，村民无不赞叹：“唐书记当过兵，关键时刻就是不一样！”

为了彻底消除隐患，唐太军多方筹措资金，疏通境内河道、排水沟。

(下转 A2 版)

